

Основана в 1907 г.
№ 199 (10.545)
ЦЕНА НОМЕРА 20 КОП.
Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УРЯЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда
23
августа
1950 г.

Археологические находки в районе Чортова городища

В районе Чортова городища, на берегах Исетского и Мелкого озер, в окрестностях станции Исеть, на горе Матаихе, обнаружены следы пребывания первобытного человека. Еще в конце прошлого века в расщелинах, среди каменных глыб Чортова городища, были найдены глиняные черепки с орнаментом и несколько металлических изделий. Позднее здесь же были собраны образцы керамики и другие предметы.

В последние годы раскопки у подножья Чортова городища ведутся сотрудником Уральского государственного университета Е. М. Берс. В культурном слое земли, смешанном с золой, найдены черепки сосудов и пережженные кости животных.

Е. М. Берс пришла к выводу, что в районе Чортова городища и по склонам гор в так называемое сарматское время (период от III века до нашей эры до IV века нашей эры) были разбросаны селища первобытных людей, умевших изготавливать орудия из камня, бронзы и железа. Эта культура преемственно связана с более ранней, шигирской, для которой характерна охотничье-рыболовецкая форма хозяйства при зачаточном развитии земледелия.

Дальнейшие археологические исследования в этом районе могут принести много интересного.

П. ГОРЧАКОВСКИЙ,
доцент.